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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ao día 13 de outubro de 2020

Con data 13 de outubro do ano dous mil vinte, ás dez horas e dous minutos, reúnese a 

Xunta de Goberno da Deputación a través do sistema de videoconferencia (a través do enlace 

call.lifesizecloud.com remitido coa convocatoria), co fin de realizar sesión ordinaria en primeira 

convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa asistencia dos seguintes 

deputados e deputadas:

Presidente: 

José Manuel Baltar Blanco. 

Deputados/as:

D. Rosendo Luis Fernández Fernández

D. Plácido Álvarez Dobaño

D. Pablo Pérez Pérez

D. Jorge Pumar Tesouro

D. César Manuel Fernández Gil

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. José Miguel Caride Domínguez

Secretario:

D. Adamantino Barreiro García 

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 5 DE OUTUBRO DE 2020.- A Secretaría Xeral deu traslado do 

borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 5 de outubro de 2020.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 5 de outubro de 2020, conforme co 
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borrador elaborado pola Secretaría Xeral.

2.- ADHESIÓN Á DECLARACIÓN INSTITUCIONAL DA FEMP CON MOTIVO DO 

DÍA INTERNACIONAL DAS MULLERES RURAIS.- Con motivo da celebración do Día 

Internacional das Mulleres Rurais o vindeiro 15 de outubro de 2020, estímase oportuna a 

adhesión da Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Ourense á declaración 

institucional aprobada para o efecto pola Xunta de Goberno da FEMP.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar a adhesión da Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Ourense á 

declaración institucional da Federación Española de Municipios e Provincias con motivo do 

Día Internacional das Mulleres Rurais.

3.- MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN ÁS OBRAS E 

SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA PROVINCIAL DO EXERCICIO 

2020, RELATIVA Á OBRA MUNICIPAL 17/POS/2020, DO CONCELLO DE 

CALVOS DE RANDÍN.- Mediante acordo plenario do 31 de xaneiro de 2020 aprobouse 

definitivamente o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais e da rede 

viaria provincial do exercicio 2020.

O Concello de Calvos de Randín solicita a anulación da obra prevista inicialmente no 

plan e acollerse a modificación da base 9ª do Plan provincial sobre réxime especial para os 

concellos a causa da pandemia do COVID-19.

O Servizo de Investimentos, Contratación e Patrimonio emite un informe favorable 

para anular a obra citada, tendo en conta o disposto na base 4ª relativa ás modificacións en 

obras municipais para tramitar con posterioridade á aprobación definitiva.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Modificar o Plan (principal) provincial de cooperación ás obras e servizos municipais 

e da rede viaria provincial do exercicio 2020 no relativo ao Concello de Calvos de Randín, 

anulando a obra inicialmente prevista co número 17/POS/2020 e denominación 

“rehabilitación edificio reitoral para centro de día”, cun orzamento total de execución de 

96.010,00 €, sendo a achega da Deputación de 48.000,00 € e a achega do concello de 
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48.010,00, e aprobar a adhesión do concello ao réxime especial previsto na base 9ª do Plan 

provincial para os concellos a causa da pandemia do COVID-19, solicitando o ingreso nas 

arcas municipais da totalidade da achega provincial ás obras municipais cun importe total de 

51.000,00 € por parte da Deputación Provincial, sen prexuízo da posterior xustificación polo 

concello da utilización dos fondos percibidos antes de que remate o día 2 de decembro de 

2020.

4.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO MANCOMUNIDADE 

INTERMUNICIPAL VOLUNTARIA DO RIBEIRO PARA GASTOS DE 

FUNCIONAMENTO DA ENTIDADE CORRESPONDENTES AO ANO 2020.- No 

Pleno, con data 27 de setembro de 2019, acordouse consignar no orzamento xeral para o ano 

2020 con cargo á aplicación 450.12/463.00 unha subvención nominativa, por importe de 

20.000,00 euros á Mancomunidade Intermunicipal Voluntaria do Ribeiro para gastos de 

funcionamento.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos 

orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de Subvencións e 

de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor do Mancomunidade Intermunicipal 

Voluntaria do Ribeiro, nos seguintes termos:

- Importe: 20.000,00 €.

- Obxecto: Gastos de funcionamento da entidade correspondentes ao ano 2020.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención da 

entidade beneficiaria, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe da subvención 
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concedida (20.000,00 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 15 de novembro de 2020.
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O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

5.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA GUDIÑA 

PARA COFINANCIACIÓN NAVE GES: “PROXECTO TÉCNICO DE REFORMA E 

ADAPTACIÓN DE NAVE PARA MAQUINARIA DE GRUPOS DE EMERXENCIAS 

SUPRAMUNICIPAIS”.- No Pleno, con data 27 de setembro de 2019, acordouse aprobar o 

expediente nº 4/2019 de modificación das bases de execución do orzamento para o exercicio 

2019, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 14.000,00 euros a favor do 

Concello da Gudiña para “co financiación nave GES”.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo alcalde do 

mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Concello da Gudiña, nos seguintes termos:

- Importe: 14.000,00 euros.

- Obxecto: Cofinanciación nave GES: “Proxecto técnico de reforma e adaptación de 

nave para maquinaria de grupos de emerxencias supramunicipais”

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do 

orzamento presentado (45.623,63 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que 

supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240323310650273 en https://sede.depourense.es

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable.

6.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.
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7.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- O Sr. Presidente informa a todos os 

membros da Xunta de Goberno, que hoxe as 10.30 horas constitúese un novo órgano, o 

Comité Técnico Provincial, cun carácter colexiado, e que reunirase todas as semanas co 

obxecto de realizar un traballo áxil de colaboración entres as distintas áreas da Deputación da 

Deputación Provincial.   

8.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás dez horas e sete minutos do referenciado día trece de outubro do ano dous mil 

vinte, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase esta acta, que 

se asinará electronicamente. 

.   
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